



PEST MEGYE

A NÉPSZAVA MELLÉKLETE

Pest megye nagyszabású fejlesztési tervei, ahogy Szabó Imre, a közgyűlés elnöke látja

Közép-Európa közepén

Minden adott ahhoz, hogy Magyarország és a Kárpát-medence tudásközpontjává váljon a Közép-magyarországi régió s annak részeként Pest megye – mondta lapunknak adott interjújában a megyei közgyűlés és a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács elnöke. Szabó Imre hangsúlyozta: az ország legdinamikusabban fejlődő gazdasági térsége a megye, ahová a szakképzett munkaerő miatt jönnek a cégek. Várakozása szerint a Közép-Duna völgyének fejlesztése lendületet ad majd az idegenforgalomnak, amely akkor lehet sikeres, ha komplex szolgáltatásokat kínál az ide érkezőknek.

– Stratégiai tervükben kreatív helynek minősítették Pest megyét. Mivel érdemelte ki?

– Pest megye kulcsfontosságú szerepet tölt be a Közép-magyarországi régióban, ám a kreatív hely minősítés nem ennek köszönhető. Sokkal inkább arra utal, hogy ebben a régióban használjuk fel az ország innovációra költött kiadásainak 60 százalékát, itt működik a kutató-fejlesztő helyek többsége, ide telepítették a fejlesztéssel-kutatással foglalkozó egységeiket a multinacionális cégek. Nem kizárólag a budapesti egyetemeken folyik ilyen munka, éppúgy kiveszi a részét a kutatás-fejlesztésből a Gödöllői Egyetem és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem. A hazai innováció fellegvárává válhat a Zsám-béki-medence, hiszen a Talentisz

program megvalósulása esetén soha nem látott mértékben szolgálhatja az innovációt, újítások sora születhet majd meg az itteni műhelyekben. Ez mind-mind igazolja, hogy ennek a térségnek az egyik erőssége a tudás, fő értéke, hogy magasan képzett szakemberek dolgoznak itt. Tehát minden adott ahhoz, hogy nemcsak Magyarország, hanem a Kárpát-medence tudásközpontjává váljunk. Ám csak akkor lehetünk sikeresek, ha meg tudjuk tartani a magyar szakembereket, és sikerül visszacsábítanunk azokat, akiket korábban a lehetőségek hiánya kényszerített távozásra.

– A tudás fontos érték, de nem elegendő. Van esély arra, hogy fejlesztési központtá is váljon Pest megye, illetve a Közép-magyarországi régió?

– A kettő szorosan összefügg. Szándékaink szerint a régióba érkező tőke és beruházni vágyó nagy multikégek ma már elsősorban a magas képzettségű szakembereket részesítik előnyben ebben a térségben. Nekünk az a célunk, hogy környezetbarát high-tech technológiájú cégek települjenek ide, amelyek hosszú időre tervezik ittlétüket, s nem fognak fél év után Ukrajnába vagy Kínába áttelepülni. Ennek jegyében hoztunk létre két Térségi Integrált Szakképző Központot a megyében, egyet Vácott, egyet pedig Cegléden, ahol az érettségét követően úgynevezett emelt szintű felsőfokú szakképzésben tanulhatnak a diákok. Felerészben „tettstársak” vagyunk továbbá egy kecskeméti centrum alapításában, a dabasi kereskedelmi és vendéglátó-ipari szakképzőnk révén. Sajnos, egyelőre kevés helyen képeznek ilyen szinten az országban diákokat, holott ezekben az intézményekben szerezhető meg az a tudás, ami Magyarországra vonzza a befektetőket.

– Úgy véli, ha a szakképzés, az oktatás terén tökéletesedik az intézményrendszer, akkor minden akadály elhárul az elől, hogy nagy számban jöjjenek a beruházások a térségbe?

– Ez nélkülözhetetlen, de nem elég. Azt tapasztalom, hogy a legnagyobb beruházásösztönzés az autópálya-építés. Pest megye déli részére jelentős hatással van az M5-ös visszavásárlása, tágabb térségnek adhat lendületet az M0-s építése, és a hozzá kapcsolódó infrastrukturális fejlesztések felgyorsulása. Sokat várok attól is, hogy 2007 végéig a Szentendrei úti, azaz a 11-esig bezárul az M0-s, ennek hozadéka főként az agglomerációban lesz érzékelhető. Az elmúlt három év statisztikai adatai azt mutatják, hogy az ország legdinamikusabban fejlődő gazdasági térsége Pest megye.

– Fejlesztési elképzeléseik azonban nem korlátozódnak a közúti fejlesztésekre, a vízi közlekedés és turizmus is sajátos lehetőségeket ad a megyének.

– A Duna a régió „fő utcája”, mindenféle szempontból kiemelten kezeljük. Nem csupán közlekedési, szállítmányozási útvonalként kell megbecsülnünk, hanem legalább ennyire fontos szerepet tölthet be a rekreáció, illetve a turizmus terén is. Ténnyelünk azonban van bőven, hiszen javítani kell a víz minőségén, a szol-



A turai Schossberger-kastély

FOTÓ: NÉPSZAVA-ARCHÍV

gáltatások színvonalán. Szembe kell néznünk azzal, hogy a vízminőség miatt sokan elfordulhatnak a Dunától, miközben – ha megfelelő lenne – százezreket csalogathatna a folyópartra. Külön programot állítottunk a Ráckevei Duna-ág fejlesztésére, ahol helyre kell állítani az ökoszisztémát. Ha ez sikerül, esélyünk lesz arra, hogy egyre többen keressék fel szabadidejükben a környéket, forgalmasakká váljanak a dunai kikötők. Terveink szerint rekreációs parkokat alakítunk ki a Duna partján, vízi sportolásra alkalmas területeket építünk ki, s új irány, hogy ezek közvetlenül a lakott terület közelében kaphatnak helyet.

– Elkésződött már a tervezés?

– Még ebben az évben hozzálátunk a tervek készítéséhez, hiszen a következő esztendőig már szeretnénk részt venni az európai uniós pályázatokon. Közösségi támogatást szeretnénk kapni mindenekelelt a vízminőség javítá-

sára, de a későbbiekben az infrastrukturális beruházások finanszírozásához is kérünk uniós forrásokat. A Duna Esztergomtól a Csepel-sziget végéig terjedő része a programnak, átnyúlva a megyehatáron. Mert tudomásul kell venni, hogy a természet nem ismer megyehatárokat, s nekünk sem szabad csak megyében gondolkodunk. Ezt felismerve állapodtunk meg az együttműködésben: nyolc kistérség és három megye összefogásával létrejött a Dunakanyar Térségfejlesztési Tanács, amely önálló területfejlesztési egységként tervez és valósítja is meg elképzeléseit. Ezzel hidaljuk át azt, hogy nem történt meg a régiók átalakítása Magyarországon az elmúlt tíz évben. Hasonló együttműködést írtunk alá a múlt héten Soroksáron, ahol két megye és hat kistérség vezetője állapodott meg a Soroksár-homokhátsági program megvalósításában, amire egymilliárd forintot biztosít a kormány.

– Turisták sokaságát csalogathatja a régióba a Duna. Van más tervük is az idegenforgalom élénkítésére?

– A nyugdíjasokhoz kötődő szolgáltatások, az egészség- és a wellness-turizmus mind-mind a gyógyfürdőkhoz kapcsolódnak. Ez az ágazat jelentős fejlődés előtt áll, végre lendületet kaphat a mindaddig háttérbe szorult termálklastler. A megyében ugyanis szinte szabályos kört alkot a főváros körül a termálgyűrű, Cegléd-től Nagykátán keresztül Leányfaluiig sorolhatnám a gyógyító erejű vizet birtokló településeket, de a főváros közepén is kincset ér a gyógyvíz. Szerencsére egyre több beruházásra lehetünk büszkéek, Visegrádon néhány éve adták át a minden igényt kielégítő wellnesshotelt a Duna partján. Nem kérdés, hogy az ehhez hasonló beruházások rendkívül gyorsan meg fognak térülni.

(Folytatás a 16. oldalon)



Szabó Imre: ennek a térségnek az egyik erőssége a tudás, fő értéke, hogy magasan képzett szakemberek dolgoznak itt

FOTÓ: NÉPSZAVA-ARCHÍV

Az ideai kitüntetettek Pest megye napján

1999-ben Pest Megye Közgyűlése határozatával december 4-ét megyenappá nyilvánította. E napon a hagyományoknak megfelelően ilyenkor adják át a közgyűlés által alapított kitüntető díjakat. Az ideai évben elismerésben részesültek:

PEST MEGYE DÍSZPOLGÁRA
Gróf Károlyi István (posztumusz, Fót)

PEST MEGYÉÉRT EMLÉKÉREM
Csíkszentmihályi Róbert szobrászművész (Szentendre)

ARANY JÁNOS PEDAGÓGIAI DÍJ
dr. Dömötörné Papp Hargita, a Nagy Sándor József Gimnázium igazgatója (Budakeszi) Keményfi Róbert szakoktató, tanár, Madách Imre Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium (Gödöllő) Koósné Varga Amanda tanár, Templom Téri Német Nemzetiségi Nyelvet Oktató Általános Iskola (Pilisvörösvár) Kreutz Raymundné dr. tanár, József Attila Gimnázium (Monor) dr. Samu Jánosné tanár, dr. Papp Károly Általános Iskola (Tápióság)

Sárközi Márta, a Kossuth Lajos Általános Iskola igazgatója (Gyál)

PEST MEGYE KATASZTRÓFAVÉDELMEÉRT DÍJ
Lerner János, az Árvízvédelmi Bizottság tagja (Tököl) Molnár Tibor alezredes (Cegléd) Nagy Sándor ezredes (Monor) Berczi János főhadnagy (Szigetújfalu) Hajas Tibor alezredes (Szigetszentmiklós) Pilisvörösvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület Tápiógyörgyei Önkéntes Tűzoltó Egyesület

PEST MEGYE KÖZBIZTONSÁGÁÉRT DÍJ
Cegléd Újvárosi Polgárőrség Egyesület Horváth István, az Örkényiek Együtt Egymásért Rendőrségi Alapítvány elnöke

KÖZMŰVELŐDÉSI DÍJ
Pék Lajos, az Erkel Ferenc Művelődési Központ címzetes igazgatója, vezető főtanácsos (Budakeszi) Ceglédberceli Dózsa György Művelődési Ház énekkara

KULTURÁLT TELEPÜLÉSI KÖRNYEZET DÍJ

Biatorbágy Kultúrájéért Alapítvány Budaörs Város Önkormányzata Tápiógyörgye Község Önkormányzata Csemő Község Önkormányzata

LAJTHA LÁSZLÓ-DÍJ

Soltészné Lédeczi Judit, a Kossuth Lajos Gimnázium tanára, karnagy (Cegléd)

NYÁRY PÁL-DÍJ

Deák Istvánné vezető főtanácsos (Örkény) Nagyné dr. Szabó Judit jegyző (Zsámbok)

PEST MEGYE MŰVÉSZETÉÉRT DÍJ

Jeszenszky Art Center (Vác) Regioart Művészeti Egyesület (Budaörs) Seregi György ötvös, kovács iparművész (Nagymaros) Walter János, a Damjanich Művelődési Ház igazgatója (Tápiószecső)

PEST MEGYE ÉPÍTÉSZETI NÍVÓDÍJA
Balog Ágnes és Reppert Béla (Vácrátót)

Kocsis Testvérek Bt. (Szentendre) Veregyház Város Önkormányzata Pilisvörösvár Város Önkormányzata Csikós Mihály Építészirodája (Budapest) Puhl Antal (Szentendre) Dajka Péter (Szentendre)

SEMMELWEIS IGNÁC-DÍJ

dr. Kovács Attila főigazgató, főorvos (Budaörs) Kovács Lászlóné ápolónő (Albertirsa)

SZEGÉNYEKÉRT ÉS ELESETTEKÉRT DÍJ

Budaörsi Tanoda Közhasznú Alapítvány Ceglédi Humán Szolgáltató Központ Módszertani Gyermekjóléti Szolgálat

TESTNEVELÉSI ÉS SPORTDÍJ

Jakab Béla főtanácsos, sportreferens (Vác) Pilis Cross Country Club

TUDOMÁNYOS DÍJ

dr. Lavicska Kálmán orvos, posztumusz (Jászkarajenő) prof. dr. Gánti Tibor (Nagymaros)